

宁波有人在网上卖母乳，交易还挺火

母乳能买卖？专家不认同：风险不可控，维权也困难

那能否捐献？我市尚无母乳捐赠公益平台

“网上有人在卖母乳！”近日，热心市民陈女士向本报报料。她说，自己在浏览“闲鱼”（阿里巴巴旗下闲置物品交易平台App客户端）时，无意中有人将自己多余的母乳放上来卖，光宁波就有100多人在卖。

宁波有人在网上公开卖母乳

“我没想过母乳还能买卖。”陈女士的第一感受是惊讶。

根据陈女士的描述，记者打开了“闲鱼”，在搜索栏里分别输入母乳、冻奶、人奶等字词，均有大量销售母乳的信息出现。将地址定位为宁波后，这类信息加起来也有上百条。从描述来看，大部分卖家都是“奶牛”，有人说，自己还在产房的时候就下奶，宝宝出生后奶量更是惊人，家中为存放母乳添置了3台冰箱，几个月下来也都满了。

买母乳的人还真不少

根据量和日期的不同，“笨笨兔198708”给母乳定价为每袋5至15元不等。在“闲鱼”上，这类产品的均价在10元左右一袋，一般来说，日期较新，单袋量在200毫升左右，而且为初乳的，价格较高，可达到20元一袋，反之则价格较低。记录显示，2月起，陆续有泉州、宁德、舟山、嘉兴、信阳和宁波本地的多名买家从“笨笨兔198708”处购买了母乳。有人一买就是二三十袋。

医护人员不认同：买卖母乳是胡闹

对于网上买卖母乳的现象，医护人员并不认同。“当家长的，心怎么能这么大？安全不比营养重要？”宁大医学院附属医院产一科护士长仇春波认为这是“胡闹”。

仇春波认为，没有机构可以检测母乳，针对母乳也没有相应标准，交易中，买家只能听卖家的一面之辞：“袋子里是不是母乳，有没有掺水？月份是不是和描述的一样，有没有过期？提供母乳的人是不是真的健康，有没有乙肝、梅毒、艾滋？有没有生病，有没有吃一些不利于宝宝健康的食品、药品？”

仇春波进一步解释说，即使没有上述问题，母乳在储存、运输过程中也没有受到污染，它也未必适合

风险不可控：我市暂无母乳捐赠公益平台

在“闲鱼”上，记者也发现，个别妈妈将母乳的价格定得很低，原来，她们希望将母乳捐赠出去，但苦于没有接收机构，不得不借助网络平台发布这一信息。

在南京、上海等地，部分医院有母乳捐赠的公益平台，妈妈们通过全身体检等“考试”后，可以将多余的母乳捐给医院的“母乳库”，母乳经巴氏消毒后统一冷链保存，然后提供给一些有需要的宝宝。那么，宁

波是否也可以建立起这样的机构呢？

记者打开其中一个页面，鄞州区的一名卖家“笨笨兔198708”称，自己现在除喂饱儿子外，一天有800毫升左右多余的母乳。而自己在孕期哺乳期也很注意：“整个孕期没有生病，怀孕时有吃燕窝。小孩生好后钙片没停过。菜忌辛辣刺激，少盐，不吃味精。”

但“笨笨兔198708”没有提供相关体检证明。不仅是她，几乎所有母乳的卖家都没有提供相关体检证明，一些人通过晒出保健品和宝宝的照片来证明母乳的品质很好。

除了提供“现货”，还有多名卖家接受“预订”。高新区的一名卖家“水蜜桃_x”称，自己每天可以多出三四袋母乳，可以预订。在留言区，有买家说宝宝喝不惯冻奶，可否买现挤的奶？得到的答复是可以，价格不变，但是需要自提。

记录显示，3月下旬起，“水蜜桃_x”有十多笔母乳销售记录，买家均来自宁波本地。

某个特定的宝宝：“母乳可分为初乳、过渡乳和成熟乳，过渡乳、成熟乳不适合小月龄的宝宝，特别是成熟乳，主要成分是大量的水、少量的脂肪和蛋白质，是给大宝宝吃的，大宝宝也就是解个渴，以及通过吃母乳获得安全感，得到心理上情感上的满足。小宝宝与其吃成熟乳，还真的不如吃1段奶粉呢。”

购买母乳如果出现问题，维权也非常困难。浙江素豪律师事务所律师胡力明表示，人们将自己家里多出来的东西或卖或换，这和市场流通的商品是两个概念。以母乳为例，虽然是宝宝的口粮，但从销售规模和销售途径来看，它和传统的食品还是有很大区别的，不适用食品安全法等相关法律法规。

波是否也可以建立起这样的机构呢？

市卫计委办公室相关工作人员表示，由于风险不可控，这一事项暂不在考虑之列，“捐赠者即使通过了体检，但人体的情况时刻在变化，母乳的情况也在变化，捐赠的母乳未必安全。而且每个宝宝的情况也不同，万一有个宝宝对鸡蛋、海鲜严重过敏，母乳中又含有这些物质，后果不堪设想。”

记者 董程红 通讯员 庞赞 马蝶翼



昨天下午，凌江名庭浓烟滚滚。网友供图

三江口一高层建筑起火

起火物为废弃电缆 未造成人员伤亡

本报讯(记者 马涛) 昨天下午约2点半，鄞州中山东路上的凌江名庭突发火灾。经消防官兵紧急扑救，约15分钟后，现场明火被扑灭，未发生人员伤亡。

凌江名庭位于三江口金光百货附近，为一幢临近江边的高层建筑。从网友拍摄的照片看，滚滚浓烟在外墙面弥漫，直至约二三十层位置。从江对岸的江北人民路望去，场面十分骇人。

记者闻讯后赶赴现场，来自鄞州、海曙、江北的消防官兵已经展开扑救。一名消防队员告诉记者，起火地点位于六楼外的平台，主要燃烧物质为堆放的电缆，因为外层材质主要为塑料，所以起火后导致浓烟滚滚。

下午约2点45分，记者注意到已经陆续有消防队员撤出现场大楼。据称，现场明火已被扑灭。因扑救及时，此时明火没有蔓延成大的火灾，也没有造成人员伤亡。

据大楼一楼的一名保安称，凌江名庭外墙面的装修已经有一段时间，这次起火的位置，堆放着一些拆下的景观灯，起火的电缆就是安装这些景观灯时废弃下来的。

同时，另一名知情人说，这次起火可能与明火以及高温照射等有关。目前，事故原因有待相关部门进一步调查确认。

公益信息

计划停电预告

5月8日 星期一

海曙区 秀水街一带(9:00-14:00);梅园A633线惠明苑支线路14号杆孙王2号支线路、孙王1号、孙王邵家2号、孙王后田屋4号公变、成仁家园配电室(8:00-14:00);上渡A632线安置支线路8号杆王家桥6号支线路、王家桥河南6号公变(8:00-14:00);贝特瑞开关站思明汽车专变间隔、集士港聚才路;思明汽车(8:30-16:00)。

杭州湾新区 马中村12号台区(13:00-16:30)四灶浦泵站、现代农业开发、一恒牧业、宁农高科农业发展、中心河排涝、晨星现代农业开发、金瑞农业开发、紫园农业科技、海源农业开发、欣渔水产生态养殖、现代农业发展、水云涌闸口(7:30-17:30)

5月9日 星期二

海曙区 长春路一带(9:00-14:00);鄞溪4#变总刀闸以下;钟家自然村一带(7:30-15:30);鱼山A179线30号杆树桥支线路、树桥水家滩1号、树桥新村6号、树桥2号、7号、9号公变、树桥后园3号公变、鄞州金鑫轴承五金(8:00-16:00);望童A831线育才开关站II段母线华龙出JC837间隔;望春路、望春四季苑、长乐城综13号、14号公变、明达针织、鄞州雨上物业(8:15-16:00);张夏A470线24号杆包家2号支线路、包家村2号、5号公变(8:15-16:00)。

江北区 光明电力、华瑞电子、四明大药房、华乔工艺包装材料、华达五金、百杰机械、恒达工艺品、雅渡刘家(公)、雅渡村经济合作社、雅渡周家(公)、雅渡脚脚潭(公)、瑞和服饰、巴藤工贸、鄞州二道路灯、雅渡村3#公变(7:50-17:30);车唐A175线56号杆前虞2号支线路、前虞村2号公变(8:15-16:00)。

江北区 西洪、横山、西江、裘市村一带、胜丰经济合作社、林中鸟刀片、三益电子、五金索具、民政纤维器材、大戈尔有机硅、立新工艺品、碧春热处理、方正包装、锦轩机械、日星体育用品、金陵实业、金业工贸、甬商服饰、通途投资、方正包装、方圆塑料、森田装饰、思怡汽车配件、新振电器、新光广角、保隆消声、恒裕模塑、慈江一厂、通途投资、四自公路路灯公司、大通开发、高速交警支队、污水站、裘市养猪厂、天盛塑料、森田装饰、佳日升洁具厂、森田装饰、盛兴模具、异型锻压、佳士德洁具、鹏盛工贸、送变电、恒力塑胶、金塑再生资源、阳光休闲、威金工贸、蒙迪汽车配件制造、硫酸聚合包装、昆仑包装、通途开发、美盛塑料、日吉

5月10日 星期三

海曙区 横河街一带(9:00-14:00);红溪195线杖锡支线路111号杆化龙潭1号公变(8:00-15:00);杖锡支线路114号杆开关、鄞州四明学校、鹿寮1号、2号、3号、百步街1号公变、中国移动、麻车1号、梅树孔1号、黄龙潭1号、裘树否1号、里湖1号、燕子窠1号、蔡国龙、后龙岩下1号、2号、簸箕斗1号、李家坑1号、2号、3号公变、鄞州杖锡水电站(8:30-15:30);密岩199线童岐支线路41号杆王岳1号公变(12:00-17:00);密岩1992开关;童岐支线路1号、2号公变、优早厨具、童岐镇镇政府、新江厦超市、龙升光学镀膜、樟村1号、2号、5号公变、兴华灯厂、中国电信、三江购物、四明山烈士陵园、宏兴电机配件、小皎1号、童家1号、王岳1号、小岳1号、梅岳1号、朱汤2号、许岩1号、2号、3号、4号、朱汤1号、密岩1号、3号公变、樟村基督教堂、顺达工艺塑料、膳丰食品、赤马纹盘、皎口水库分公司、大江机器、迦叶堂农业科技、顺发合成材料、一棵松山居文化艺术、自来水公司、中国电信(7:30-15:30);红溪1952开关、阳明农业、原水集团、大皎水力发电站、交通运输局、南山1号、北山1号公变、细岭水力发电站、松岩寺、森泰仪表、细岭1号、2号公变、甬兴不锈钢、卓尔西厂、鑫余不锈钢、永记农业、红溪水力发电站、细岭新村1号配电室1号公变、甬兴一洞天、梅岭1号、半坑1号、梅丰1号、2号、3号公变、大皎缝纫机、狄兴金属、神州不锈钢、荣祥五金、中国电信、下严水力发电站、下严1号公变、汇港电器、黄泥弄1号、车岳1号、杜岳2号、1号、车岭1号公变、东山水电站、翻身1号、2号、天雷坑1号、

黄岩头1号公变、慕天山庄、赤水村经济合作社、四明山心旅游、林安中、低坪水力发电站、字丰1号、低坪1号、2号、化龙潭1号、花桃1号公变、王财贵经典学校、鹿寮1号、2号、3号公变、麻车1号、梅树孔1号、黄龙潭1号、裘树否1号、里湖1号、燕子窠1号、后龙岩下1号、2号、簸箕斗1号、李家坑1号、2号、3号公变、蔡国龙、杖锡水电站(7:30-15:30);栎镇A229线61号杆栎社支线路、栎社综合2#、3#公变(8:30-15:30);车唐A175线115号杆厘蛟5号支线路断路器、古林镇段三线路、厘蛟村厘蛟5号公变(8:15-16:00)。

江北区 江北区慈城镇古县城官山南路、山西村一带、宁波地铁工程(袁家畈)、山西路、山西排涝站、山西采石场、白米湾排涝站、电瓶车、慈城古县城开发公司、市政路灯管理处路灯3号、宁波地铁工程2号(山西周家)、宁波地铁工程1号(大周家)、党校、白米湾村一带(8:00-16:30)

杭州湾新区 华兴村17号台区(7:00-16:30)

增加:

杭州湾新区 元祥村13、15、16号台区(13:00-17:00)

江北区 慈城镇上岳、毛力、毛岳村一带(6:30-18:30)

杭州湾新区 路湾村5号台区(7:30-16:30)

杭州湾新区 慈溪市农具场、昌之海乳胶、佳变化纤维纺织厂、宏能金属制品厂、科怡紧固件厂、科佳机械、奇鑫环保防腐设备、天隆新材料、福进机械、西三村3号台区、新祥渔业、新江涂化厂、兴安电镀、富宇塑料工业、才朗水产养殖场、宁波杭州湾新区仁见水产养殖场、舒能新能源、风凌新能源、慈溪市弄里场、正益电子元件厂、农场老反水站、力盟绿化工程、神网轴承厂、农场东方红反水站、中慈国际建设集团、慈溪周巷涂涂渔渔专业合作社、西三村经济合作社、帝凡内斯农林科技、惠丰生猪养殖、周巷慈溪水产养殖场、嘉祥水产养殖场、农场新反水站、国东水产养殖、农场场部、登州工艺品厂(08:00-16:30)

取消:

杭州湾新区 马中村12号台区(13:00-16:30)元祥村13、15、16号台区(08:00-12:00)

杭州湾新区 三洋村5号台区(7:30-11:30)桥南村11号台区(13:00-16:30)

杭州湾新区 海南村26号台区(7:30-11:30)海南村27号公变(13:00-16:30)

5月3日 星期三

5月4日 星期四

5月5日 星期五

5月6日 星期六

5月3日 星期三

5月4日 星期四

5月5日 星期五

5月6日 星期六

宁波电业局 网址:95598.zj.sgcc.com.cn